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Ata da Sessão Ordinária do dia 30/04/2015. Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois 

mil e quinze, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à rua Cel. 

Vida, 211, Centro, no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 1ª (primeira) Sessão 

Ordinária do 1º (primeiro) período legislativo da 1ª (primeira) legislatura do Parlamento 

Jovem sob a Presidência da Vereadora Junior  Elaine de Goes, e secretariada pelas 

Vereadoras: Angela Aparecida Hass e Ana Paula Wendler, e presentes os Vereadores 

Donato A. Correia de Lima, Erica Fernanda Margraf, Gabrielle Faville de Oliveira, Izaac 

Lederer Junior, Loiane Rusgoski Boaventura, Nayara Feld. Havendo número legal de 

Vereadores, a Sra. Presidente em nome de Deus declarou aberta a Sessão e determinou a 

leitura das atas de instalação e posse da Mesa Diretiva, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. A Vereadora 1ª Secretária informou não haver expediente na presente sessão, 

procedeu-se em seguida a verificação da presença, anotando-se o comparecimento de todos 

os Vereadores. Inscritos para usarem da palavra durante o expediente os Vereadores: 

Angela – Venda de bebidas alcoólicas perto das escolas e Gabrielle – Importância da 

leitura. Usando da palavra a Vereadora Angela dirigiu-se a tribuna para falar sobre seu 

projeto de lei que modifica a lei nº 2.390 que tem por intuito regulamentar a venda de 

bebidas alcoólicas em estabelecimentos próximos as instituições escolares de ensino 

fundamental e médio, a Vereadora ressaltou que nos últimos anos números revelam um 

alarmante crescimento de jovens com problemas de alcoolismo, ainda que a Lei Federal 

9.294/96 proíba a venda de bebidas alcoólicas para menores de 18 anos, diversos 

estabelecimentos descumprem a lei, este projeto tem como objetivo impossibilitar o 

consumo de bebidas alcoólicas por crianças e adolescentes, pois consumo de álcool traz 

sérias consequências como o baixo rendimento escolar entre outros riscos imediatos e de 

longo prazo. Destacou o fato dos estabelecimentos deixaram de vender bebida alcoólica em 

horários de aulas, e evitará que adultos alcoolizados transitem próximas as escolas, 

proporcionando mais segurança para os estudantes e a Vereadora explicou que além da 

vedação de bebidas alcoólicas em período de aula, a proposta também obriga a afixação de 

placas informando esta lei, nesses estabelecimentos, em locais visíveis. A Vereadora 

Gabrielle dirigiu-se à tribuna para falar sobre a importância da literatura e afirmou que 

nossos pensamentos e palavras, constroem o verdadeiro mundo em que vivemos. Ressaltou 

que nossa vida e nossa felicidade dependem exclusivamente dos nossos pensamentos e 

palavras. A Vereadora enfatizou a importância da leitura e sugestionou a todos a lerem 

mais, pois a boa leitura alimenta o célebro e controla as emoções. Não deixe derrotar-se em 

situação alguma. A derrota depende de nós, tanto quanto a vitoria. Entretanto, a pior derrota 

é a de quem desanima, siga em frente não parem no meio da estrada e lembrem-se de 

agradecer ao Pai o ensejo de repouso que ele lhe concedeu, e preparar-se para suas tarefas 

com alegria  e boa vontade. Finalizou agradecendo pela oportunidade de poder ser melhor e 

fazer melhor e disse que agir com responsabolidade é por em pratica nossos talentos, e 

desejou paz e bem a todos. Passou-se então à Ordem do Dia.  Em discussão única o 

Requerimento protocolado sob nº 001/15, da Vereadora Angela Aparecida Hass requer, 

ouvido plenário, seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

informações sobre  o cumprimento da  lei nº 2.878 que instituiu o Arquivo Publico 

Municipal, bem como, considerando o artigo 6º da mesma lei é de interesse público saber a 

qual secretaria municipal o Arquivo Público Municipal esta subordinado, levando em conta 

que a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes foi desmembrada   no ano de 

2013, após reforma administrativa, e o questionamento se estende também ao fato de não 

ser identificado  a previsão orçamentaria em nenhuma dessas secretarias para referido 

Arquivo Público Municipal. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o Requerimento protocolado sob nº 002/15, do Vereador Donato A. Correia 

de Lima requer, ouvido plenário, seja encaminhado expediente para Agência dos Correios 

em Palmeira, solicitando que sejam disponibilizados mais carteiros para entrega de 

correspondências no bairro do Rocio I. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 01/15 da Vereadora Ana Paula Wendler, 
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por iniciativa da vereadora sulpente Daniella Heinen indica à Secretaria de Obras e 

infraestrutura, a colocação de telas de proteção nos entornos da cancha, no bairro João 

Paulo II. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 02/15, da Vereadora Ana Paula Wendler, indica à Secretaria de Educação a 

instalação de grades de proteção no corredor de acesso as salas da Escola Municipal Pedro 

Gross Filho. A Vereadora Ana Paula, ressaltou que esta grandes são necessárias para 

manter a segurança principalmente por se tratar de um ambiente escolar. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 03/15, da 

Vereadora Erica Fernanda Margraf, por iniciativa do vereador suplente Gabriel Kasdorf de 

Oliveira, indica à Secretaria de Cultura e Esporte que seja realizada a constante manutenção 

de limpeza dos banheiros, bem como, a instalação de bebedouros no ginásio central Durval 

Antônio de Freitas. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 04/15, da Vereadora Erica Fernanda Margraf à Secretaria de Saúde, 

disponibilizar agentes de saúde para palestrar nos postos de saúde das comunidades rurais 

do município sobre a prevenção de doenças, como a dengue, HIV, DST, entre outros. A 

Vereadora Erica salientou que esta proposição justifica-se pela necessidade conscientizar os 

alunos sobre a importância de cuidar da saúde, meios de transmissão, pois o conhecimento 

é uma importante ferramenta para a prevenção de doenças. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 05/15, da Vereadora Erica 

Fernanda Margraf, indica à Secretaria de Meio Ambiente, que seja efetuado 

periodicamente, uma vez ao mês, a coleta do lixo reciclável nas localidade de Santa 

Bárbara rurais. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 06/15 do Vereador Izaac Lederer Junior, por iniciativa da vereadora suplente 

Samara Linhares, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado o 

patrolamento e cascalhamento na estrada que inicia na BR-277, até a Escola do Campo de 

Guarauninha, ainda da escola até a propriedade do Sr. Berneck. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 07/15, do Vereador Izaac 

Lederer Junior indica à Secretaria de Meio Ambiente, que notifique o dono do terreno 

localizado ao lado do Rio Cancela e do Colégio Municipal e Estadual do Campo Fritz 

Kliewer, para que faça limpeza do mesmo. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade.  Em discussão única a Indicação nº 08/14, do Vereador Izaac Lederer Junior, 

indica à Secretaria Obras e Infraestrutura, que seja realizada colocação de iluminação nas 

glebas um, dois, três, quatro, cinco e centro. O Vereador Izaac afirmou que esta indicação 

vem atender os munícipes que se deslocam de suas casas entre ás três e cinco horas da 

madrugada para trabalhar ou estudar, pois não há iluminação pública, ressaltou que por tal 

motivo vem havendo roubos de fios de telefone e novilhas que facilitam tal ação. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 09/15 da 

Vereadora Elaine de Goes, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, indica que seja realizado 

o patrolamento e cascalhamento na estrada da localidade que se inicia da propriedade do Sr. 

José Oto Borges e estende-se até a loja de material de construção São José, na localidade de 

Queimadas. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 010/15, do Vereador Donato A. Correia de Lima, à Secretaria de Cultura e 

Esporte, indica que sejam instaladas cestas de basquete na quadra poliesportiva, localizada 

ao lado do ginásio central Durval Antônio de Freitas. Colocada em votação foi aprovada 

por unanimidade. O Vereador Donato afirmou que fez esta indicação a pedido dos 

munícipes, pois as condições inadequadas inviabilizam a prática deste esporte. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 011/15 do 

Vereador Donato A. Correia de Lima, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, indica que seja 

realizada operação tapa buracos na Rua Pedro Sawatzki, localizada no bairro Rocio I. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

012/15 da Vereadora Nayara Feld, por iniciativa do vereador suplente Breno Toaldo Brito, 

indica ao Departamento de Transito, a instalação de semáforo no cruzamento entre as ruas 

Conceição e Theófilo José de Freitas. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. 

Em discussão única a Indicação nº 013/15 da Vereadora Nayara Feld, indica ao 
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Departamento de trânsito, que seja realizado manutenção na placa digital de pedestre da 

Rua Santos Dumont, localizado em frente ao Colégio Dom Alberto Gonçalves. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 014/15 da 

Vereadora Nayara Feld, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura que seja realizado o 

patrolamento e cascalhamento na estrada que inicia em Vieiras, até Faxinal dos Mineiros 

passando por Castelli, e iniciando em Campestre dos Vieiras até Faxinal dos Mineiros, 

passando pela propriedade do Sr. Alencar Albach, até a propriedade da Sra. Marcia. A 

Vereadora Nayara disse que fez esta proposição vem atender moradores e principalmente 

aos alunos que passam por esta estrada com o roteiro escolar, a vereadora ressalta que estas 

estradas estão em péssimas condições, causando acidentes e riscos no escoamento das 

safras. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 015/15 da Vereadora Gabrielle Favile de Oliveira, por iniciativa da vereadora 

suplente Priscila de Castro Souza, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, indica que seja 

feita reforma da quadra de esportes da Escola Municipal Professora Leonor Santos, 

localizada em Faxinal dos Quartis. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. 

Em discussão única a Indicação nº 016/15 da Vereadora Gabrielle Favile de Oliveira, à 

Secretaria de Meio Ambiente, indica que sejam instaladas lixeiras nas calçadas da Rua 

Conceição. A Vereadora Gabrielle explicou que com o tempo as lixeiras desta calçada 

foram deterioradas por ações de vândalos ou naturais e ressaltou que por não haver lixeiras 

em toda a extensão da via, os pedestres jogam seus lixos nas calçadas que acabam por 

poluir o meio ambiente. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 017/15 da Vereadora Loiane Rusgoski BoaVentura, por iniciativa do 

vereador suplente Deivi Hudson Turek, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que veja da 

possibilidade de revitalizar todos os parquinhos das escolas municipais destinados ao lazer 

infantil em nossa cidade. Colocada em votação foi reprovada pela maioria. Em discussão 

única a Indicação nº 018/15 da Vereadora Loiane Rusgoski BoaVentura, indica à Secretaria 

de Obras Infraestrutura, que realize serviços de instalação de bancos em frente ao posto de 

saúde, localizado no bairro da Colônia Francesa. A Vereadora Loiane disse que esta 

indicação vem atender munícipes do bairro da Colônia Francesa e Rocio II, que realizam 

consultas médicas no referido posto, ressaltou que há muitas filas de madrugada para 

conseguir requisição, e os bancos serão de grande utilidade para aguardarem a abertura dos 

portões. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 019/15 da Vereadora Angela Aparecida Hass, no uso de suas atribuições 

legais, indica à Secretaria de Cultura e Esporte, que sejam instalados telecentros na 

Biblioteca Municipal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 020/15 do Vereador Donato A. Correia de Lima, por iniciativa da 

vereadora suplente Ellen Puchalski, indica à Secretaria de Educação, a reforma da quadra 

poliesportiva da Escola Municipal de Colônia Maciel. Colocada em votação foi aprovada 

por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei 019 da Vereadora Angela Aparecida 

Hass que Inclui o paragrafo 2º ao art. 2º da Lei nº 3.004, de 02 de dezembro de 2009, a fim 

de alterar a Lei que dispõe sobre a proibição da comercialização e consumo de bebidas 

alcoólicas em logradouros públicos e dá outras providências.  Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade.  Nada mais havendo a ser tratado na presente Sessão, o Sr 

Presidente lembrou que a próxima Sessão Ordinária está marcada para o dia 28 de Maio, no 

horário de 14 (quatorze) horas, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pelo Sr. 

Presidente e 1ª Secretária.  

 


